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® Bu kitapgikta sayisal bolime ait 6rnek sorular bulunmaktadir.
* Matematik : 10 soru

* Fen Bilimleri : 10 soru







Matematik Ornek Sorulari

1. Doruk, ayritlarinin uzunluklari V20 cm, 20 cm ve 0,2 cm olan prizma bigimindeki 15 tasi aralarinda esit mesafe olacak
sekilde asagidaki gibi ayni hizada birbirine paralel bigimde dizmistir. Doruk ilk tasi ok yéninde devirdiginde son tas harig
her tasin sirasiyla bir sonraki tagi kaydirmadan devirdigini gdzlemlemistir.

V20 cm

Ardigik taglar arasindaki uzaklik bir tam sayiya esit olduguna gore A ile B noktalar arasindaki uzaklik en fazla
kag¢ santimetre olur?

A) 57 B) 59 C) 61 D) 63



Belediye gorevlileri kaldirnmlardaki dikdértgenler prizmasi seklindeki taglarin arasina, gérme engellilere yén belirlemede
kolaylik saglayacak Ust ylizeyi kabartmali kare prizma seklindeki sari renkli taglar yerlestirmislerdir.

Uzunlugu 30 metreden az olan diiz bir kaldirnma bu taslar gérseldeki gibi boliinmeden, Ust tste gelmeden ve aralarinda
bosluk kalmadan yerlestirilmistir.

70 cm

Bu kaldirnma yerlestirilen Ust yiizeyi kabartmali kare prizma seklindeki sari renkli taglarin sayisi1 en ¢ok kagtir?

A) 40 B) 44 C) 70 D) 74




iki terimin toplaminin karesi, bu iki terimin kareleri ve bu iki terimin ¢arpiminin iki katinin toplamina egittir.

(a+b)?=a+2ab+b?

Dik tiggenlerde 90° lik aginin kargisindaki kenara hipotentis denir.
Bir dik diggende dik kenarlarin uzunluklarinin kareleri toplami,

hipotentisiin uzunlugunun karesine esittir.

o

b a? +c?=p?

Ali teknoloji tasarim dersinde, elindeki kartondan alani 48 cm? ve cevresi 28 cm olan dikdoértgen seklinde bir televizyon
yapiyor. Bu televizyonu, asagidaki gorseldeki gibi disina tasmayacak sekilde Gzerine yerlestirebilecegi daire seklinde bir

televizyon Unitesi yapmak istiyor.

Buna gore yapmak istedigi televizyon lnitesinin ¢gapinin uzunlugu en az kag santimetredir?

A)9 B) 10 C) 11

D) 12



23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Cocuk Bayrami kutlamalari sirasinda sahneye siir okumak igin art arda boylari 155, 157,
161, 166 ve 170 cm olan 5 6grenci ¢ikacaktir. Sahnedeki ayakli mikrofonun yerden yiksekligi 6grencilerin mikrofonun
yuksekligini ayarlamakla ugrasmamasi i¢in hepsinin boyuna uygun olacak sekilde ayarlaniyor.

Ayakli mikrofonun yerden ylksekliginin ses kalitesinin bozulmamasi icin kisinin boyundan en az 15 cm, en ¢ok
35 cm agagida olmasi gerekmektedir.

Ayakl mikrofonun yerden yiiksekligi x cm olmak lizere, x’in alabilecegi tiim degerleri gosteren esitsizlik asagi-
dakilerden hangisidir?

A) 130 < x <135 B) 135 < x < 140

C) 140 < x < 145 D) 145 < x < 150



5. Demir bir gubugun her iki tarafina 6zdes disk seklindeki kitlelerin yerlestiriimesi ile meydana gelen alete “halter” denir.

Asagidaki gorselde kutleleri kilogram cinsinden birer tam sayi olan diskler kullanilarak olusturulmus bir halter verilmistir.

Demir gubukla birlikte kitlesi 284 kg olan bu halterde kullanilan disklerden en bayuagundn kitlesi en kigugunin kutlesi-
nin 3, ortancanin kitlesinin 2 katidir.

Buna gore demir gubugun kiitlesi en az ka¢ kilogramdir?

A) 24 B) 22 C) 20 D) 18




Kaan ile Duru evlerinin balkonlarindan ellerindeki farkli gazlar kullanilarak sisirilmis balonlari ayni anda birakiyorlar.

o i

=and

Asagida bu balonlarin zamana bagli olarak yerden ytksekliklerinin degisimini gosteren dogrusal grafik verilmistir.
Grafik: Balonlarin Yerden Yuksekliklerinin Degisimi

A YuUkseklik (metre)
121 Duru’nun Balonu

11
o

Kaan'in Balonu

ConwrOINDO

1 » Zaman (Saniye)
Buna gore balonlarin birakildiktan kag saniye sonra yerden yiikseklikleri esit olur?

A) 3 B) 4 C)5 D)6




7.

Yarigapi r olan dairenin gevresi 21tr formdilii ile hesaplanir. A

Uggenin her bir kenarinin uzunlugu, diger iki kenarinin uzunluklarinin far- b—cl<a<b+c

kinin mutlak degerinden biyiik, toplamindan kiigUktlir.
c b la—cl|<b<a+c

la—b|<c<a+b

Sosyal Bilgiler dersinden proje 6devi alan Levent, yanda gor-
seli verilen Denizli ilimizdeki meshur Gggen kopruli kavsagin
modelini yapmistir.

Levent yaptigi modelde kenar uzunluklar santimetre cinsinden tam sayi olan Ug¢ tane es ikizkenar liggen ve gevresi

8x cm olan bir daire kullanmistir.

Modeldeki ikizkenar iiggenlerin taban uzunluklari dairenin gapinin uzunluguna esit olduguna gore liggenlerden
birinin ¢evresinin uzunlugu en az ka¢ santimetredir?

A) 16 B) 17 C) 18 D) 19




8. Benzer liggenlerde es acilarin kargilarindaki kenar uzunluklari birbirleriyle orantilidir. Bu orana “benzerlik orani” denir.

M m

Ucgen seklindeki ti¢ pargadan olusan zigon sehpalarin Uistten gériinimleri ve dlgiileri asagida verilmistir.

48 cm
54 cm
50 cm 40 cm 45 cm
32.cm 40 cm

60 cm 36 cm

Ust yiizeyleri benzer iiggenler olan bu sehpalarin es agilari ayni yone bakacak sekilde ig ice yerlestirilmis halinin
listten goriinimii asagidakilerden hangisi olabilir?

48 cm 48 cm

48 cm 48 cm




Es ticgenlerin karsilikli acilarinin élgiileri ve karsilikli kenarlarinin uzunluklari birbirine esgittir.

A
Dik dicgenlerde 90° lik aginin karsisindaki kenara hipotentlis denir.
Bir dik iiggende dik kenarlarin uzunluklarinin kareleri toplami, b a2 +c2=p2
hipoteniisiin uzunlugunun karesine esittir. ¢
al
B a C

Asagidaki gorselde yelkenleri es Giggenler seklinde olan bir gemi modeli verilmistir.

A
Yelken diregi

Bu modelde tabana dik olarak yerlestirilen yelken direginin boyu, geminin boyundan % 20 fazladir.

Yelkenler tabandan itibaren 2’ser metre ara ile direge baglandigina gére geminin boyu kag metredir?

A)8 B) 10 C)12 D) 15




10. Benzer (icgenlerde es acilarin karsilarindaki kenar uzunluklari birbirleriyle orantilidir. Bu orana “benzerlik orani” denir.

Asagida kenar uzunluklari ve agi dlguleri verilen yamuk biciminde bir kagit verilmistir.

A 40 cm D
4cm/ 120° 120° \ 4 cm
600 600
B 44 cm C

Zehra bu kagidin, BC kenari tUzerinde B ve C noktalarindan 16 cm uzaklikta M ve K noktalarini; AD kenari Gzerinde ise
[NM] // [DC] ve [LK] // [AB] olacak sekilde N ve L noktalarini isaretliyor.

A N L D
4cm / 120° 120° \4 cm
60° 60°
B 16 om M K 16 cm C

Daha sonra Zehra bu kagidi [MN] ve [KL] boyunca katlayarak asagidaki sekli elde ediyor.

Zehra’nin olusturdugu bu sekilde, kagidin list liste gelmesiyle olusan liggenlerden biri ile orta kisimda olusan
licgen arasindaki benzerlik orani asagidakilerden hangisidir?

AL B) )+ D) &



Fen Bilimleri Ornek Sorulari

1. Eksen egikligine ve Diinya’nin Giines etrafindaki hareketine bagl olarak Ekvator digindaki yerlerde gece glindiiz siiresi
yil igerisinde degisiklik gésterir. Ornedin 21 Haziran tarihinde Giiney Yarim Kiire’de bulunan yerler yil igindeki en uzun
geceyi yagarlar, 21 Aralik tarihinde ise bu durumun tam tersi Kuzey Yarim Kiire’de en uzun gece yasanir. Ayni zamanda
21 Haziran tarihinde Dlinya (izerindeki herhangi bir noktadan kuzeye dogru gidildikge glindiiz siiresi uzar.

Asagidaki gorselde P, R ve S sehirlerinin Diinya Uizerindeki konumlari gosteriimektedir.

Ekvator

Verilen bilgilerden hareketle bu sehirlerin 21 Aralik tarihindeki gece siirelerinin siralanisi hangi segenekte dogru
verilmigtir?

A)S>P>R B)P>R>S C)P>S>R D)S>R>P



2. Asagida iki bezelye bitkisinin ¢icek rengi bakimindan gaprazlanmasi sonucu olusan yavru bezelye bitkisi gdsterilmektedir.

Mor cigek 6zelliginin beyaz cigek 6zelligine baskin oldugu bilindigine gére ¢gaprazlanan mor ¢icekli bezelyeler,
I. AaxAa

Il. Aaxaa
Il. AA x aa

genotiplerinden hangilerine sahip olabilir?

A) Yalniz 1. B) I ve ll. C) Il ve lll. D) I, Il ve lll.




3.

Hanoi kuleleri oyunu, kule icine gecirilmis disklerin yine ayni sekilde bagka bir kuleye tasinmasina dayanan bir oyundur.
Bu oyunda,

» Ayni maddeden yapilmisg, farkl biiyiikliikte diskler kullanilir.

* Her hamlede sadece bir disk yerinden oynatilabilir.

» Blytk disk, kiiglik disk lizerine gelemez.

» Alinan disk, herhangi bir kuleye konulmak zorundadir.

1. kuledeki diskleri 7 hamleyle 3. kuleye tasiyan bir 8grenci ilk hamleyi asagidaki gibi yapmistir.

€ D @ » [Tt GED
1 2 3 1 2 3
Baslangi¢ 1. Hamle

Hamlelere gore disklerin 2. kulenin tabanina uyguladigi basinci gosteren grafik agagidakilerden hangisi olabilir?

A) Basing B) Basing

Hamleler H H
. 3. . .

Hamleler
2. 3. 4. 5 6 2 4, 5. 6
C) Basing D) Basing
Hamleler H H H Hamleler



Gecirimsiz iki tabaka arasinda bulunan yer alti sularinin agilan sondaj kuyulari ile yeryiiziine ¢ikmasi sonucu artezyen kay-
nagi olusur.

Muhendis Mehmet Bey yaptigi calismalar sonucunda su g¢ikarabilecedi iki nokta belirlemis ve belirledigi bu noktalara son-
daj kuyularini sekildeki gibi agarak artezyen olusturmayi distinmustar.

 Beslenme
° Sahasi

|:| Gegcirimsiz tabaka |§| Gegcirimli tabaka

Sondaj kuyular agildiginda gergeklesecek olaylarla ilgili agsagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) K noktasinda su kendiliginden ¢ikar. CUnkd K’deki kuyunun derinligi daha azdir.

B) L noktasindan suyun ¢ikabilmesi icin pompaya ihtiyag vardir. Clnkid L'deki kuyunun derinligi daha fazladir.

C) L noktasinda su kendiliginden gikar. Clnki L noktasinin altindaki gegirimsiz tabaka daha kalindir.

D) K noktasindan suyun g¢ikabilmesi igin pompaya ihtiyag vardir. Clnkl K noktasi, yeralti su seviyesinin lizerindedir.



ilk sicakliklari 10 °C olan saf maddeden yapilmis esit kiitleli K, L ve M bilyeleri, 6zdes isiticilarla sicakliklari 80 °C olana
kadar i1sitiliyor. Esit sicakliktaki bu t¢ bilye ayni anda 6zdes buz kaliplarinin tizerine birakiliyor. Bir stire sonra bilyelerin ve
buz kaliplarinin durumu asagidaki gibi gozleniyor.

K L M

Buna gore gergeklesen olaylar ile ilgili,
I.  M’nin buza verdigi i1s1, K’nin verdiginden buyuktur.
II. K, L ve M bilyeleri farkl saf maddelerdir.
Ill. Buz kaliplarinin tzerine birakiimadan 6nce en fazla 1si K bilyesine verilmistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz . B) Yalniz IIl. C)lvell. D) Il ve II.



6. Bir 6gretmen sinifta sekildeki diizenegi kuruyor ve 6drencilerine “Dinamometredeki degeri azaltmak igin neler yapabiliriz?”
sorusunu yoneltiyor.

Buna gore 6grencilerden gelen,

I. Egimi azaltacak sekilde tahtanin boyunu uzatabiliriz.
Il. Daha fazla kuvvet uygulariz.
lll. Kitap sayisini azaltabiliriz.

cevaplarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz . B) I ve lIl. C) Il ve Il D)1, Il ve III.




7. Asagida bir tornavidanin farkli kullanim sekilleri verilmistir.

Tornavida // \
Tornavida

111
|

4
=

Vida

<JIIIr

(

Tahta blok
Boya kutusu
Sekil 1: Vida, tornavida ile déndurilerek Sekil 2: Boya kutusunun kapagi
tahta blokta ilerliyor. tornavida ile aciliyor.

Tornavidanin verilen kullanim sekillerine gore,

I.  Sekil 1'de kuvvetten kazang saglanmistir.
Il. Masa ve cimbiz Uretim amacina uygun kullanildiginda Sekil 2'deki kaldira¢ ¢esidi ile benzerlik gdsterir.
Ill. Tornavida, Sekil 1 ve Sekil 2'de farkli basit makine olarak kullaniimigtir.

¢ikarimlarindan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz I. B) | ve Il C) Il ve lll. D) I, Il ve 11




8. Sicakhdin ve i1sigin dalga boyunun fotosentez hizina etkisini gdsteren grafikler agsagida verilmistir.

A Fotosentez hizi AFotosentez hizi

Mor! Mavi | Yesil| Sari| Turuncu iKlrm|2|E
1 1 ! : —> Sicaklik : : — ' —> IsIgin
0 10 20 30 40 50 C) dalga boyu

Bu verilere dayanarak, 6zdes bitkilerle kurulan asagidaki diizeneklerin hangisinde fotosentezin hizi en fazla
olur? (Potasyum hidroksit (KOH) ¢6zeltisinin karbondioksiti tutma 6zelligi vardir.)




Ahmet, bilimsel bir kaynakta fermantasyon ile ilgili asagidaki agiklamalari okumustur.

Fermantasyon, bazi canlilarin hiicrelerinde oksijen kullanmaksizin enerji elde edilen bir siiregtir. Son (iriinler agisindan
birbirinden farkli fermantasyon tipleri vardir. Fermantasyon c¢esitleri arasinda en yaygin olanlar etil alkol ile laktik asit fer-
mantasyonudur. Bu iki fermantasyon asagidaki denklemlerle gésterilebilir.

Besin — Karbondioksit + Etil alkol + Enerji (ATP)
Besin — Laktik asit + Enerji (ATP)

Ahmet, bu konuda bir arastirma yapmak igin 6gretmeninin yardimiyla asagidaki dizenegi hazirliyor. Sekerli su bulunan
cam balona fermantasyon yapan bakterileri ekliyor. Ogretmen bu bakterilerin, etil alkol veya laktik asit fermantasyonu ya-
pan bakterilerden biri oldugunu sdyliyor.

Balon «—

s
Sekerlisu «— .« - -, g A
Fermantasyon «———, ’//f /\ \\3‘/ \/\’/\/&’/\’
yapan bakteriler W7 A
Deney baslangici Deney sonucu
(1. durum) (2. durum)

Ahmet’in yapmis oldugu bu deney ile ilgili olarak agagidaki yargilardan hangisi dogrudur?

A) Dizenekteki bakteriler laktik asit fermantasyonu yapmistir.
B) Bakterilerin etkinligi ile agiga ¢ikan oksijen gazi balonun sismesini saglamistir.
C) Deney sonucunda cam balonda etil alkol olusmasi beklenir.

D) Cam balondaki bakterilerin ortamdaki oksijen gazini hizla tiketmeleri beklenir.



10. -

Tuketilen kaynaklarin yeniden uretiminin saglanmasi ve olusan atiklarin bertaraf edilmesi i¢in kullanilan verimli top-

rak ve su alani ekolojik ayak izi kapsaminda yer almakta ve kiresel hektar ile ifade edilmektedir.

» Bir cografi bolgenin yenilenebilir dogal kaynaklari tretme kapasitesi ise biyolojik kapasite olarak adlandirilmaktadir.

Asagidaki grafikte 1961-2011 yillari arasindaki kisi basina diisen kiresel ekolojik ayak izi ve biyolojik kapasite oranlari yer

almaktadir.

Kisi Basi Kuresel Hektar

A

35T

307

25%

207

1571

10T

05T

—— Ekolojik ayak izi
= = = Biyolojik kapasite

/] Ekolojik agik

0.0 : : : : : : : : :
1961 1966 1971 1976 1981 1986 1991 1996 2001 2006 2

Verilen bilgiler ve grafikten hareketle agsagidaki yorumlardan hangisi yapilamaz?

011

> Yillar

A) Kaynaklarin yenilenme hizlarindan daha hizli bir sekilde tiiketilmesi, insan yagsaminin ve biyolojik gesitliligin bagh oldu-

gu kaynaklari yok edebilir.

B) Biyolojik kapasitede meydana gelen azaligin aksine ekolojik ayak izinin artmasi, dinyamizi siirdiiriilemez bir yapiya

sokabilir.

C) Ekolojik agigin artmasi, karbondioksit saliniminin yukselmesi ve igilebilir sularin tikenmesi gibi birgok olumsuz sonuca

neden olabilir.

D) insanlarin dogadan taleplerinin artmasi, kisi basi kiiresel hektar alanini diisiireceginden ekolojik acigin azalmasini

saglayabilir.



r CEVAP ANAHTARI y

MATEMATIK FEN BIiLIMLERI
1. B 1. B
2.C 2. A
3. B 3. A
4. B 4. D
5. C 5.C
6. A 6. B
7.C 7. B
8. D 8. D
9. B 9. C
10. D 10. D




